
令和６年度学生生活実態調査 結果報告

回答率回答者数学生数学部等名

47.2%452957教育学部

20.7%93449地域科学部

13.3%87650医学科医学部

29.3%94320看護学科

15.1%3332,211工学部

23.9%211883応用生物科学部

51.2%64125社会システム経営学環

23.8%1,3345,595計

回答率回答者数学生数研究科名

27.2%2592教育学研究科

35.5%1131地域科学研究科

15.2%40264医学系研究科

27.0%31115工学研究科

15.2%1521,001自然科学技術研究科

66.7%2030共同獣医学研究科

23.4%29124連合農学研究科

66.7%23連合獣医学研究科

40.9%922連合創薬医療情報研究科

19.0%3191,682計

１．調査の目的 この調査は、学生生活の向上に資するため、本学の学生がどのような条件の下でどのような意識をもって

学生生活を営んでいるのか、といった実態を把握し、大学における諸施策を検討するうえで必要なデータを

収集すること、併せて入試広報の一環として、入学志願者に対して、本学の学生の生の情報を提供すること

を目的として実施します。

２．調 査 対 象 本学学部等生及び大学院生全員（留学生を含む。）

３．調査実施期間 令和６年９月18日（水）～10月31日（木）

４．調 査 方 法 Microsoft Forms（和・英）

５．調 査 内 容 「通学・住居」「収入・支出」「学生生活」「修学状況」「課外活動」及び「進路・就職」の各項目

回答時間の目安は10分程度

６．回 答 結 果 次頁以降のとおり（①学部等の分析結果、②大学院の調査結果、の２部構成）

７．回 答 状 況 学部等・大学院の総計： 7,277人中1,653人回答、回答率は22.7％（前回H30実施時は35％）

（１）学部等 （２）大学院

令和６年12月
岐阜大学教育推進・学生支援機構



回答者の属性
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回答しない（Prefer not to answer）
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６年生（Sixth-year student）

５年生（Fifth-year student）

４年生（Fourth-year student）

３年生（Third-year student）

２年生（Second-year student）

１年生（First-year student） 教育学部（Faculty of Education）

地域科学部（Faculty of Regional Studies）

医学部（医学科）（School of Medicine(Medical 

Course)）

医学部（看護学科）（School of Medicine(Nursing 

Course)）

工学部（Faculty of Engineering）

応用生物科学部（Faculty of Applied Biological 

Sciences）

社会システム経営学環（School of Social System 

Management）
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社会システム経営学環（School of Social System Management）

応用生物科学部（Faculty of Applied Biological Sciences）

工学部（Faculty of Engineering）

医学部（看護学科）（School of Medicine(Nursing Course)）

医学部（医学科）（School of Medicine(Medical Course)）

地域科学部（Faculty of Regional Studies）

教育学部（Faculty of Education）

■ 教育学部の回答者数が最も多い。

学部等・学年により回答率に差があるため、必ずしも学生構成比に即した結果であるとは言い切れないことに留意が必要。

■ 男女比は、学部等により異なる。

■ １年生の回答者が最も多い。

① 学部等の分析結果



通学方法

バイク（Motorbike）
徒歩（Walking）

自動車（Car）
自転車（Bicycle）

電車・バス（Train/Bus）

６年生（Sixth-year student）

５年生（Fifth-year student）

４年生（Fourth-year student）

３年生（Third-year student）

２年生（Second-year student）

１年生（First-year student）

社会システム経営学環（School of Social System Management）

応用生物科学部（Faculty of Applied Biological Sciences）

工学部（Faculty of Engineering）

医学部（看護学科）（School of Medicine(Nursing Course)）

医学部（医学科）（School of Medicine(Medical Course)）

地域科学部（Faculty of Regional Studies）

教育学部（Faculty of Education）
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3
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その他（Others）

国際交流会館（International House）

親戚・知人宅（relative’s or friend’s house）

学生寮（student dormitory）

間借り（下宿）（boarding house）

アパート・マンション（apartment/condominium）

自宅（home）

回答しない（Prefer 

not to answer）

女（Female）

男（Male) 電車・バス（Train/Bus）

自転車（Bicycle）

自動車（Car）

徒歩（Walking）

バイク（Motorbike）

■ 「電車・バス」が最多で38.0％、「自転車」が34.3%。

（前回2018年調査時は「電車・バス」は34.0%、「自転車」が41.9%）

■ 学部等により違いがある。

■ 「電車・バス」は女子学生の方が多い。

■ 学年が進むごとに、「電車・バス」の利用者が顕著に減少する。

■ 住居形態により、通学方法の違いがある。



通学時間
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2時間以上（more than 2 hours）

1時間30分～2時間未満（less than 1 hour and 30 minutes to 2 hours）

1時間～1時間30分未満（less than 1 hour to 1 hour and 30 minutes）

30分～1時間未満（less than 30 minutes to 1 hour）

15分～30分未満（less than 15 to 30 minutes）

15分未満（Less than 15 minutes）

■ 「15分未満」が49.7％を占める。（前回2018調査時は「15分未満」40.5％）

■ 「自宅」率が低い応用生物科学部は通学時間が短い傾向。
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バイク（Motorbike）

徒歩（Walking）

自動車（Car）

自転車（Bicycle）

電車・バス（Train/Bus）
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その他（Others）

国際交流会館（International House）

学生寮（student dormitory）

親戚・知人宅（relative’s or friend’s house）

間借り（下宿）（boarding house）

アパート・マンション（apartment/condominium）

自宅（home）

■ 「電車・バス」利用者は、90.1%が1時間以上。17.9％は2時間以上。

■ 「自宅」からの通学者は、64.5％が1時間以上。
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社会システム経営学環（School of Social System …

応用生物科学部（Faculty of Applied Biological …

工学部（Faculty of Engineering）

医学部（看護学科）（School of Medicine(Nursing …

医学部（医学科）（School of Medicine(Medical …

地域科学部（Faculty of Regional Studies）

教育学部（Faculty of Education）
15分未満（Less than 15 minutes）

15分～30分未満（less than 15 to 30 minutes）

30分～1時間未満（less than 30 minutes to 1 hour）

1時間～1時間30分未満（less than 1 hour to 1 hour 

and 30 minutes）
1時間30分～2時間未満（less than 1 hour and 30 

minutes to 2 hours）
2時間以上（more than 2 hours）



住居形態
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自宅（home）
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回答しない（Prefer not to answer）

女（Female）

男（Male)

■ 自宅61.9％、自宅外38.1％（前回2018調査時：自宅56.0％、自宅外44.0％）

■ 学部等により最大30％程度「自宅」の率に差がある。

■ 4年生は、1年生より「自宅」の率が1割程度低い。

■ 性別による差は小さい。



家賃（光熱水料除く。）

8万円以上（more than 80,000 yen）
7万円～8万円未満（between 70,000 yen and 80,000 yen）
6万円～7万円未満（between 60,000 yen and 70,000 yen）
5万円～6万円未満（between 50,000 yen and 60,000 yen）
4万円～5万円未満（between 40,000 yen and 50,000 yen）
3万円～4万円未満（between 30,000 yen and 40,000 yen）

3万円未満（less than 30,000 yen）

■ 5万円未満が73.2％。3万円未満～6万円未満の範囲内では、1万円単位での偏りは見られない。

（前回2018年調査時は5万円未満が82.8%であり、上昇傾向が見られる。）

■ 学部等による違いが大きい。

社会システム経営学環（School of Social System …

応用生物科学部（Faculty of Applied Biological …

工学部（Faculty of Engineering）

医学部（看護学科）（School of Medicine(Nursing …

医学部（医学科）（School of Medicine(Medical …

地域科学部（Faculty of Regional Studies）

教育学部（Faculty of Education） 3万円未満（less than 30,000 yen）

3万円～4万円未満（between 30,000 yen and 40,000 yen）

4万円～5万円未満（between 40,000 yen and 50,000 yen）

5万円～6万円未満（between 50,000 yen and 60,000 yen）

6万円～7万円未満（between 60,000 yen and 70,000 yen）

7万円～8万円未満（between 70,000 yen and 80,000 yen）

8万円以上（more than 80,000 yen）
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回答しない（Prefer not to answer）

女（Female）

男（Male)

■ 通学時間との相関は低い。
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2時間以上（more than 2 hours）

1時間30分～2時間未満（less than 1 hour and 30 …

1時間～1時間30分未満（less than 1 hour to 1 …

30分～1時間未満（less than 30 minutes to 1 hour）

15分～30分未満（less than 15 to 30 minutes）

15分未満（Less than 15 minutes）

■ 5万円以上：男子17.0％、女子36.0％であり、女子の方が家賃が高い傾向。



1ヶ月の平均必要生活経費（家賃や光熱費を含む総額）
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30万円以上（more than 300,000 yen）
25万円～30万円未満（between 250,000 yen and 300,000 yen）
20万円～25万円未満（between 200,000 yen and 250,000 yen）
15万円～20万円未満（between 150,000 yen and 200,000 yen）
10万円～15万円未満（between 100,000 yen and 150,000 yen）
5万円～10万円未満（between 50,000 yen and 100,000 yen）
3万円～5万円未満（between 30,000 yen and 50,000 yen）

3万円未満（less than 30,000 yen）

■ 3万円未満が35.9％で最も多く、89.3％が10万円未満。

■ 医学部医学科は高い傾向が見られる。
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社会システム経営学環（School of Social System …

応用生物科学部（Faculty of Applied Biological …

工学部（Faculty of Engineering）

医学部（看護学科）（School of Medicine(Nursing …

医学部（医学科）（School of Medicine(Medical …

地域科学部（Faculty of Regional Studies）

教育学部（Faculty of Education） 3万円未満（less than 30,000 yen）

3万円～5万円未満（between 30,000 yen and 50,000 yen）

5万円～10万円未満（between 50,000 yen and 100,000 yen）

10万円～15万円未満（between 100,000 yen and 150,000 yen）

15万円～20万円未満（between 150,000 yen and 200,000 yen）

20万円～25万円未満（between 200,000 yen and 250,000 yen）

25万円～30万円未満（between 250,000 yen and 300,000 yen）

30万円以上（more than 300,000 yen）
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回答しない（Prefer …

女（Female）

男（Male)

■ 性別による差はほとんどない。
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その他（Others）

国際交流会館（International House）

学生寮（student dormitory）

親戚・知人宅（relative’s or friend’s house）

間借り（下宿）（boarding house）

アパート・マンション（apartment/condominium）

自宅（home）

■ 5万円以上：自宅22.9％、自宅外62.8％であり、自宅外の経費負担が大きい。

「学生寮」は5万円未満が75.0％であり、他より経費負担が小さい。
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ゆとりがある（to be financially well-off）

普通（あまり不自由を感じない）（to be reasonably …

やや苦しい（奨学金または軽度のアルバイトで充足で…

大変苦しい（定期的なアルバイトが必要である）（to …

■ 「現在の経済状況」が苦しいと回答した学生の生活経費は低い傾向が見られる。



1ヶ月の平均の食費
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7万円以上（more than 70,000 yen）

5万円～7万円未満（between 50,000 yen and 70,000 yen）

4万円～5万円未満（between 40,000 yen and 50,000 yen）

3万円～4万円未満（between 30,000 yen and 40,000 yen）

2万円～3万円未満（between 20,000 yen and 30,000 yen）

2万円未満（less than 20,000 yen）

■ 「2万円未満」が51.0％で最も多く、3万円未満は全体の84.3％。

（前回2018年調査時は「2万円未満が53.3％。3万円未満は全体の85.3％であり、大きな違いは見られない。）
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社会システム経営学環（School of Social System …

応用生物科学部（Faculty of Applied Biological …

工学部（Faculty of Engineering）

医学部（看護学科）（School of Medicine(Nursing …

医学部（医学科）（School of Medicine(Medical …

地域科学部（Faculty of Regional Studies）

教育学部（Faculty of Education）
2万円未満（less than 20,000 yen）

2万円～3万円未満（between 20,000 yen and 30,000 

yen）
3万円～4万円未満（between 30,000 yen and 40,000 

yen）
4万円～5万円未満（between 40,000 yen and 50,000 

yen）
5万円～7万円未満（between 50,000 yen and 70,000 

yen）
7万円以上（more than 70,000 yen）

■ 医学部医学科は、他の学部等より高い傾向が見られる。
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回答しない（Prefer not to answer）

女（Female）

男（Male)

■ 性別では「女子」の方が食費を抑えている傾向が見られる。
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その他（Others）

国際交流会館（International House）

学生寮（student dormitory）

親戚・知人宅（relative’s or friend’s house）

間借り（下宿）（boarding house）

アパート・マンション（apartment/condominium）

自宅（home）

■ 住居形態では「自宅」の方が低い傾向が見られる。



現在の経済状況
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ゆとりがある（to be financially well-off）

普通（あまり不自由を感じない）（to be reasonably comfortable）

やや苦しい（奨学金または軽度のアルバイトで充足できる）（to be somewhat …

大変苦しい（定期的なアルバイトが必要である）（to be in severe financial …

■ 「大変苦しい」「やや苦しい」の合計が25.3％であり、4人に1人は、いずれかのレベルで「苦しい」と認識している。

（前回2018年調査時は30.3％であり、若干低下している。）
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社会システム経営学環（School of Social System …

応用生物科学部（Faculty of Applied Biological …

工学部（Faculty of Engineering）

医学部（看護学科）（School of Medicine(Nursing …

医学部（医学科）（School of Medicine(Medical …

地域科学部（Faculty of Regional Studies）

教育学部（Faculty of Education） 大変苦しい（定期的なアルバイトが必要である）（to be 

in severe financial hardship (requiring regular 

part-time work)）
やや苦しい（奨学金または軽度のアルバイトで充足でき

る）（to be somewhat struggling (but manageable 

with a scholarship or a part-time job)）
普通（あまり不自由を感じない）（to be reasonably 

comfortable）

ゆとりがある（to be financially well-off）

■ 学部等による違いは見られない。
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５年生（Fifth-year student）

４年生（Fourth-year student）

３年生（Third-year student）

２年生（Second-year student）

１年生（First-year student）

■ 学年別では、１～４年生について、学年が上がるごとに「苦しい」と回答する学生が多い。
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その他（Others）

国際交流会館（International House）

学生寮（student dormitory）

親戚・知人宅（relative’s or friend’s house）

間借り（下宿）（boarding house）

アパート・マンション（apartment/condominium）

自宅（home）

■ 住居形態「自宅」より「自宅外」の方が「苦しい」と回答する学生が多い



奨学金 （１）受給有無

961

373
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現在受けていない（I'm not currently receiving）

現在受けている（I am currently receiving）

■ 28.0％が「現在受けている」と回答。（前回2018年調査時は27.0％であり、違いは見られない。）

■ 医学部医学科は47.1％であり、他の学部等より高い。

■ １～４年生については、学年による違いは見られない。
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社会システム経営学環（School of Social System …

応用生物科学部（Faculty of Applied Biological …

工学部（Faculty of Engineering）

医学部（看護学科）（School of Medicine(Nursing …

医学部（医学科）（School of Medicine(Medical …

地域科学部（Faculty of Regional Studies）

教育学部（Faculty of Education）

現在受けている（I am currently receiving）

現在受けていない（I'm not currently receiving）

■ 住居形態「自宅」「自宅外」による違いは見られない。
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30万円以上（more than 300,000 …

25万円～30万円未満（between …

20万円～25万円未満（between …

15万円～20万円未満（between …

10万円～15万円未満（between …

5万円～10万円未満（between …

3万円～5万円未満（between …

3万円未満（less than 30,000 …

■「1ヶ月の平均必要生活経費」との相関は見られない。 ■「奨学金を受けている」半数程度は現在の経済状況を「苦しい」と認識。
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ゆとりがある（to be financially well-

off）

普通（あまり不自由を感じない）（to be 

reasonably comfortable）

やや苦しい（奨学金または軽度のアルバイ

トで充足できる）（to be somewhat …

大変苦しい（定期的なアルバイトが必要で

ある）（to be in severe financial …



奨学金 （２）受けていない理由、今後の希望
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申請したが、受けられなかったため（Because I applied but was not accepted）

申請したかったが、条件を満たしていなかったため（Because I wanted to apply …

制度についてよく知らないため（Because I am not well-informed about the …

奨学金がなくても問題ないため（Because I don’t have any issues without a …

■「奨学金（給付型又は貸与型）を受けていない理由」

■ 「今後、奨学金（給付型又は貸与型）を希望しますか」について、35.8％が希望すると回答
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希望しない（I don’t hope to）

希望する（I hope to）
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社会システム経営学環（School of Social System …

応用生物科学部（Faculty of Applied Biological …

工学部（Faculty of Engineering）

医学部（看護学科）（School of Medicine(Nursing …

医学部（医学科）（School of Medicine(Medical …

地域科学部（Faculty of Regional Studies）

教育学部（Faculty of Education） 申請したが、受けられなかったため（Because I applied 

but was not accepted）

申請したかったが、条件を満たしていなかったため

（Because I wanted to apply but did not meet the 

requirements）
制度についてよく知らないため（Because I am not 

well-informed about the system）

■ 学部等による違いは見られない
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社会システム経営学環（School of Social System Management）

応用生物科学部（Faculty of Applied Biological Sciences）

工学部（Faculty of Engineering）

医学部（看護学科）（School of Medicine(Nursing Course)）

医学部（医学科）（School of Medicine(Medical Course)）

地域科学部（Faculty of Regional Studies）

教育学部（Faculty of Education）

希望しない（I don’t hope to）

希望する（I hope to）

■ 学部等による違いは見られない



授業料免除
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120
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現在免除されていないが、次回は希望する（I am not currently receiving a …

現在免除されていないし、希望もしない（I am not currently receiving a …

現在免除されているが、次は希望しない（I am currently receiving a tuition …

現在免除されており、次回も申請する（I am currently receiving a tuition …

■ 次回は（も）授業料免除を申請・希望する、と23.0％が回答。

（前回2018年調査時は24.8％であり、違いは見られない。）
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応用生物科学部（Faculty of Applied Biological …

工学部（Faculty of Engineering）

医学部（看護学科）（School of Medicine(Nursing …

医学部（医学科）（School of Medicine(Medical …

地域科学部（Faculty of Regional Studies）

教育学部（Faculty of Education） 現在免除されていないが、次回は希望する（I am not 

currently receiving a tuition waiver, but I hope to 

apply next time）
現在免除されていないし、希望もしない（I am not 

currently receiving a tuition waiver, and I do not 

wish to apply）
現在免除されているが、次は希望しない（I am 

currently receiving a tuition waiver, but I do not 

wish to apply next time）

■ 学部等による違いは見られない
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申請したが、免除されなかったため（Because I applied but was not granted the …

申請したかったが、条件を満たしていなかったため（Because I wanted to apply …

制度についてよく知らないため（Because I am not well-informed about the …

免除されなくても問題ないため（Because I don’t have any issues without the …

■ 「授業料免除を受けていない理由」として、「制度についてよく知らないため」を30.6％が選択
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社会システム経営学環（School of Social System …

応用生物科学部（Faculty of Applied Biological …

工学部（Faculty of Engineering）

医学部（看護学科）（School of Medicine(Nursing …

医学部（医学科）（School of Medicine(Medical …

地域科学部（Faculty of Regional Studies）

教育学部（Faculty of Education）
免除されなくても問題ないため（Because I don’t have 

any issues without the waiver）

制度についてよく知らないため（Because I am not 

well-informed about the system）

申請したかったが、条件を満たしていなかったため

（Because I wanted to apply but did not meet the 

requirements）

申請したが、免除されなかったため（Because I applied 

but was not granted the waiver）

■ 学部等による違いは見られない



アルバイト （１）実施有無・１週間の平均従事日数
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5日以上（more than 5 days）

4日（4 days）

3日（3 days）

2日（2 days）

1日（1 day）

アルバイトをしていない（I am not working part-time）

■ 週1日以上のアルバイトをしている学生は83.2％。週3日以上が62.5％。

（前回2018年調査時は、週1日以上が76.9％、週3日以上が40.3％であり、実施率・日数ともに顕著な上昇傾向が見られる。）

■ 学部等により、実施率・日数ともに傾向が異なる。
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地域科学部（Faculty of Regional Studies）

教育学部（Faculty of Education）

アルバイトをしていない（I am not working part-

time）
1日（1 day）

2日（2 days）

3日（3 days）

4日（4 days）

5日以上（more than 5 days）

■ 1年生は、26.2％がアルバイトをしていない。
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その他（Others）

国際交流会館（International House）

学生寮（student dormitory）

親戚・知人宅（relative’s or …

間借り（下宿）（boarding house）

アパート・マンション…

自宅（home）

■ 住所種別による違いは見られない。
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ゆとりがある（to be financially …

普通（あまり不自由を感じない）…

やや苦しい（奨学金または軽度のア…

大変苦しい（定期的なアルバイトが…

■「現在の経済状況」に「苦しい」と回答した学生の日数は多い傾向。 ■ 奨学金受給者の方がアルバイトをしている学生が多い。
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アルバイト （２）１週間の従事時間
■ 「5～10時間未満」が最も多い。アルバイトをしている学生の55.9％が10時間以上。

（前回2018年調査時は10時間以上が50.5％であり、日数だけでなく時間も増える傾向が見られる。）

28

73

231

288

317

173

0 50 100 150 200 250 300 350

25時間以上（more than 25 hours）

20～25時間未満（between 20 and 25 hours）
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10～15時間未満（between 10 and 15 hours）

5～10時間未満（between 5 and 10 hours）

5時間未満（less than 5 hours）

■ 医学部医学科のみ、10時間未満が半数を超えている。
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地域科学部（Faculty of Regional Studies）

教育学部（Faculty of Education）
5時間未満（less than 5 hours）
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１年生（First-year student）

■ 学年による大きな違いは見られない。 ■ 住所種別による違いは見られない。

■「現在の経済状況」に「苦しい」と回答した学生の従事時間は多い傾向。 ■ 奨学金受給の有無による違いは見られない。
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アルバイト （３）勉学への支障有無
■「支障をきたしている」のはアルバイトをしている学生のうち9.7％。

（前回2018年調査時は10.7％であり、大きな違いは見られない。）
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支障をきたしている（It is affecting my studies）

支障をきたしていない（It is not affecting my studies）

■ 各学部等に「支障をきたしている」学生が一定数いる。

■ 1年生は「支障をきたしている」学生が少ない。

■「現在の経済状況」に「苦しい」と回答した学生は支障がある傾向。 ■ 奨学金受給の有無による違いは見られない。
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アルバイト （４）目的、種類、トラブル
■ 目的《複数回答》：「娯楽・嗜好品等のため」、続いて「レジャーや旅行のため」が多い。

（前回2018年調査時は「娯楽・嗜好品等のため」、続いて「生活費や学費のため」が多かった。）
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高額商品購入のため（For purchasing high-priced items）

課外活動費のため（For extracurricular activity expenses）

生活費や学費のため（For living expenses and tuition fees）

社会経験のため（For gaining social experience）

レジャーや旅行のため（For leisure and travel）

娯楽・嗜好品等のため（For entertainment and luxury items）
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その他（Others）

引越スタッフ（Moving staff）

会場設営・撤収、搬入搬出（Event setup and takedown, loading and unloading）

学内雇用（SA・チューターなど）（On-campus employment (such as Student …

商品等整理・包装（Product organization and packaging）

イベントスタッフ補助（Event staff assistance）

商品販売（Product sales）

受付・接客（Reception and customer service）
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家庭教師・塾講師等（Tutor, cram school instructor, etc.）

■ 種類《複数回答》：「家庭教師・塾講師等」、続いて「コンビニ・飲食店等手伝い」が多い。

（前回2018年調査時も1位～4位までは同じ）

16

7

13

15

24

44

70

965

0 200 400 600 800 1000 1200

その他（Others）

解雇（dismissal）

契約より給料が低かった（The salary was lower than the contract.）

事故・ケガ（accident and injury）

給料の不払い（Non-payment of wages）

雇用者との意見の不一致（disagreement with the employer）

客とのトラブル（trouble with a customer）
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■ 《複数回答》「ない」はアルバイトをしている学生のうち86.9%で最も多いが、一定数の学生がトラブルに遭っている。

（前回2018年調査時：「ない」は81.9％。）



アルバイト （５）月収
■「3～5万円未満」がアルバイトをしている学生のうち35.9％で最も多い。5万円以上は同46.8％であり、上昇傾向が見られる。

（前回2018年調査時は「3～5万円未満」は38.8％で最多。5万円以上は34.1％）

■ 社会システム経営学環は月収が他の学部より高い。

■ 1年生は5万円未満の回答が他の学年より多い。
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■ 住所種別による違いは見られない。

■「現在の経済状況」に「苦しい」と回答した学生の月収は多い傾向。 ■ 奨学金受給者は若干高い傾向。



大学生活の充実度
■「とても充実している」又は「充実している」と回答したのは83.1％。「まったく充実していない」が1.2％。《新規の設問》
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とても充実している（It’s very fulfilling）
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■ 学部等によりバラツキが見られる。
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■ １→３年生に上がるにつれ、「とても充実している」との回答率が若干減少している。
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■ 女子の方が１割程度「充実している」との回答が多い。
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■「現在の経済状況」との相関が見られる。



昼食 （１）利用状況
■ 昼食場所《複数回答》：「生協」が最も多い。（前回2018年調査時と順位は全て同じ。）
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昼食を食べない（not eating lunch）
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弁当持参（bringing a packed lunch）

生協（第1・2食堂、医学部食堂、ルポ、売店）（Co-op (Cafeteria 1 & 2, …

■ 4年生は「自宅」が他の学年より多い。
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box, etc.)）
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昼食を食べない（not eating lunch）

その他（Others）

■ 女子は「生協（第1・2食堂等）」だけでなく、「弁当持参」「コンビニ（弁当等購入）」「自宅」も男子より高い。
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昼食 （２）学生食堂について気になること

■ 1年生は他の学年より「昼食時の混雑」への回答が多い。
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特にない（None in particular）

価格が高い（High prices）
昼食時の混雑（lunchtime crowd）

■ 学生食堂について気になること《複数回答》：「昼食時の混雑」が最も多い。
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■ 男子は女子より「価格に対する量」への回答が多い。女子は男子より「昼食時の混雑」への回答が多い。
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迷惑行為 （１）受けた経験
■「受けたことがある」は4.7％。（前回2018年調査時は9.9％。）
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受けたことがある（I have experienced it）
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■ 各学部等に「受けたことがある」と回答した学生がいる。

■ 性別の偏りは見られない。

1271

63

0 200 400 600 800 1000 1200 1400

受けたことはない（I have never experienced it）

受けたことがある（I have experienced it）

4

31

28

10

694

567

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

回答しない（Prefer not to answer）

女（Female）

男（Male)

7

1

17

19

14

5

13

12

259

264

312

411

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

６年生（Sixth-year student）

５年生（Fifth-year student）

４年生（Fourth-year student）

３年生（Third-year student）

２年生（Second-year student）

１年生（First-year student）

■ ６年生のみ、目立って高い比率になっている。



迷惑行為 （２）具体的内容、相談相手
■ 大学生活において受けた迷惑行為の具体的内容《複数回答》：「アカデミック・ハラスメント」「受動喫煙」

「ルール・マナー違反」が最も多い。

（前回2018年調査時は「ルール・マナー違反」「受動喫煙」「盗難」の順。）

■ （各種ハラスメントを受けた方）誰に相談しましたか《複数回答》：「家族」「友人・知人」が最も多い。

（前回2018年調査時は「友人・知人」「誰にも相談しない」「家族」の順。）
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■ （ハラスメント以外の各種迷惑行為を受けた方）誰に相談しましたか《複数回答》：「友人・知人」「家族」の順。

（前回2018年調査時は「友人・知人」「誰にも相談しない」が最多。）
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利用施設

■ 大学の主な利用施設で気になること《複数回答》：「特にない」は回答学生の37.4%。

（前回2018年調査時：「特にない」は回答学生の41.2％。「建物内が古い」「机・椅子がよくない」「冷暖房が不十分」の順）
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植栽の手入れが不十分（The maintenance of the landscaping is inadequate）
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ICT環境（情報・通信技術環境） （１）満足度
■ 47.6％は「満足している」又は「やや満足している」との回答。

（前回2018年調査時は38.2％であり、上昇傾向が見られる。）
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■ 学部等により満足度が異なる。

■「性別」による大きな違いは見られない。

■ 1～3年生については、学年が上がるごとに満足度が下がっている。
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ICT環境（情報・通信技術環境） （２）満足していない環境
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■ 満足していないICT環境《複数回答》：「学内LAN」「オープンLAN」が多い。

（前回2018年調査時も同様の傾向。）



大学事務室の対応
■ 66.3％は「満足している」又は「やや満足している」と回答。

（前回2018年調査時は48.2％であり、上昇傾向が見られる。）
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■ 社会システム経営学環は際立って満足度が高い。それに続き、医学部看護学科、教育学部の順で高い。
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教育学部（Faculty of Education）

満足している（I am satisfied）

やや満足している（I am somewhat satisfied）

どちらともいえない（I can’t say either way）

やや不満である（I am somewhat dissatisfied）

不満である（I am dissatisfied）

■ 女子の方が高い傾向が見られる。

■ 学年による大きな違いは見られない。
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回答しない（Prefer not to answer）

女（Female）

男（Male)
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３年生（Third-year student）

２年生（Second-year student）

１年生（First-year student）



大学生活で第１に考えること
■ 「勉強や研究」が55.0％。（前回2018年調査時は60.2％）
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アルバイト（part-time job）

その他（Others）

部活・サークル活動（Club and circle activities）

資格・免許等の取得（Acquisition of qualifications and licenses）

趣味・娯楽（Hobbies and entertainment）

豊かな人間関係を結ぶこと（Building rich relationships）

勉強や研究（Study and research）
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2
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34

2
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1
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社会システム経営学環（School of Social System …

応用生物科学部（Faculty of Applied Biological …

工学部（Faculty of Engineering）

医学部（看護学科）（School of Medicine(Nursing …

医学部（医学科）（School of Medicine(Medical …

地域科学部（Faculty of Regional Studies）

教育学部（Faculty of Education）
勉強や研究（Study and research）

豊かな人間関係を結ぶこと（Building rich 

relationships）
趣味・娯楽（Hobbies and entertainment）

資格・免許等の取得（Acquisition of qualifications 

and licenses）
部活・サークル活動（Club and circle activities）

その他（Others）

アルバイト（part-time job）

■ 社会システム経営学環のみ「勉強や研究」より「豊かな人間関係を結ぶこと」が上回っている。

■ 「性別」による違いは見られない。

■ 「学年」による違いは見られない。
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回答しない（Prefer not to answer）
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５年生（Fifth-year student）
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３年生（Third-year student）

２年生（Second-year student）
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本学を選んだ主な理由

■ 本学を選んだ主な理由《複数回答》：「希望する学部・学科があったから」「国立大学だから」が多い。

（前回2018年調査時と傾向は変わらない。）
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その他（Others）

先輩や友人に勧められて（Because it was recommended by seniors or friends）

親や親戚に勧められたから（Because my parents or relatives recommended it）

高校の進路指導による（Based on the guidance from my high school career 

counselor）

就職等将来を考慮して（Considering future employment and career prospects）

自宅から通学しやすいから（Because it is easy to commute from home）

国立大学だから（Because it is a national university）

希望する学部・学科があったから（Because the university offers the 

faculty/department I wanted）



所属学部・学科等の満足度
■ 86.3％は「満足している」又は「やや満足している」と回答。

（前回2018年調査時は80.7%、前々回2012年度は71.2%であり、顕著な上昇傾向が見られる。）
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不満である（I am dissatisfied）

やや不満である（I am somewhat dissatisfied）

どちらともいえない（I can’t say either way）

やや満足している（I am somewhat satisfied）

満足している（I am satisfied）

■ 各学部等とも、「満足している」又は「やや満足している」が概ね80％を超えている。

■ 女子の方が若干満足度が高い傾向が見られる。

■ 全学年において、「満足している」「やや満足している」が80％を超えている。
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地域科学部（Faculty of Regional Studies）

教育学部（Faculty of Education）

満足している（I am satisfied）

やや満足している（I am somewhat satisfied）

どちらともいえない（I can’t say either way）

やや不満である（I am somewhat dissatisfied）

不満である（I am dissatisfied）
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３年生（Third-year student）
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１年生（First-year student）
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回答しない（Prefer not to answer）

女（Female）

男（Male)



授業 （１）満足度
■ 78.1％は「満足している授業が多い」又は「満足している授業がやや多い」と回答。

（前回2018年調査時は67.9%、前々回2012年調査時は51.1％であり、顕著な上昇傾向が見られる。）
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不満足な授業が多い（There are many courses I am dissatisfied with）

満足している授業がやや少ない（I am somewhat satisfied with few of the …

どちらともいえない（I can’t say either way）

満足している授業がやや多い（I am somewhat satisfied with many of the …

満足している授業が多い（I am satisfied with most of the courses）

■ 特に応用生物科学部は「満足している授業が多い」とする回答が多い。

■ 女子の方が「満足している授業」が多い。

■ １年生は他の学年より「満足している授業」が多い。
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42
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2
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工学部（Faculty of Engineering）

医学部（看護学科）（School of Medicine(Nursing …

医学部（医学科）（School of Medicine(Medical …

地域科学部（Faculty of Regional Studies）

教育学部（Faculty of Education） 満足している授業が多い（I am satisfied with most of 

the courses）

満足している授業がやや多い（I am somewhat satisfied 

with many of the courses）

どちらともいえない（I can’t say either way）

満足している授業がやや少ない（I am somewhat 

satisfied with few of the courses）

不満足な授業が多い（There are many courses I am 

dissatisfied with）
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回答しない（Prefer not to answer）
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６年生（Sixth-year student）

５年生（Fifth-year student）

４年生（Fourth-year student）

３年生（Third-year student）

２年生（Second-year student）
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授業 （２）満足できない理由
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35

41

0 5 10 15 20 25 30 35 40 45

その他（Others）

受講者が多すぎる（There are too many students in the class）

単位認定が厳しすぎる（The credit requirements are too strict）

授業内容が難しすぎて理解できない（The course content is too difficult to 

understand）

試験・レポートが多すぎる（There are too many exams and reports）

教員の教え方に工夫が足りない（The teaching methods of the instructors lack 

creativity）

授業内容に興味が持てない（I am not interested in the course content）

■ 授業が満足できない理由《複数回答》：「授業内容に興味が持てない」が最も多い。

（前回2018年調査時は「教員の教え方に工夫が足りない」の回答が最多）



週当たりの登校回数
■ 71.7％が「ほぼ毎日」と回答。《新規の設問》

■ 地域科学部は他の学部等より「ほぼ毎日」が少ない。

■ 「性別」による違いは見られない。

■ 1年生、2年生は「ほぼ毎日」が多い。
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248

68
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49
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社会システム経営学環（School of Social System …

応用生物科学部（Faculty of Applied Biological Sciences）

工学部（Faculty of Engineering）

医学部（看護学科）（School of Medicine(Nursing Course)）

医学部（医学科）（School of Medicine(Medical Course)）

地域科学部（Faculty of Regional Studies）

教育学部（Faculty of Education）

ほぼ毎日（Almost every day）

週3～4回（3-4 times a week）

週2～3回（2-3 times a week）

週1回以下（Less than once a week）
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週1回以下（Less than once a week）

週2～3回（2-3 times a week）

週3～4回（3-4 times a week）

ほぼ毎日（Almost every day）
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回答しない（Prefer not to …

女（Female）

男（Male)
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69

2

1
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4
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６年生（Sixth-year student）

５年生（Fifth-year student）

４年生（Fourth-year student）

３年生（Third-year student）

２年生（Second-year student）

１年生（First-year student）

■ 通学時間「15分未満」と「2時間以上」は「ほぼ毎日」の率が高い。

2時間以上（more than 2 hours）

1時間30分～2時間未満（less than 1 hour …

1時間～1時間30分未満（less than 1 hour …

30分～1時間未満（less than 30 minutes …

15分～30分未満（less than 15 to 30 …

15分未満（Less than 15 minutes）



登校した際の平均滞在時間
■ 3～9時間が84.6％。《新規の設問》

■ 教育学部、地域科学部、社会システム経営学環は短い傾向が見られる。

■ 「性別」による違いは見られない。

■ 4年生は「0～3時間未満」が他の学年より多い。
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12時間以上（12+ hours）

9～12時間（9–12 hours）

6～9時間（6–9 hours）

3～6時間（3–6 hours）

0～3時間（0–3 hours）
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工学部（Faculty of Engineering）

医学部（看護学科）（School of Medicine(Nursing Course)）

医学部（医学科）（School of Medicine(Medical Course)）

地域科学部（Faculty of Regional Studies）

教育学部（Faculty of Education）

0～3時間（0–3 hours）

3～6時間（3–6 hours）

6～9時間（6–9 hours）

9～12時間（9–12 hours）

12時間以上（12+ hours）

■ 通学時間「15分～30分未満」は若干短い傾向が見られる。
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回答しない（Prefer not …
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1時間30分～2時間未満（less than 1 hour and …

1時間～1時間30分未満（less than 1 hour to 1 …
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15分～30分未満（less than 15 to 30 minutes）

15分未満（Less than 15 minutes）
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２年生（Second-year student）

１年生（First-year student）



単位修得に関わる１日当たりの自主的学習時間
■「1時間未満」は38.4％、「1時間未満」と「1～2時間未満」の合計は77.7％。

（前回2018年調査時は「1時間未満」は27.5％、「1時間未満」と「1～2時間未満」の合計は69.5％であり、短縮傾向が見られる。）

22

8

37

231

524

512

0 100 200 300 400 500 600

5時間以上（5+ hours）

4～5時間未満（Less than 4 to 5 hours）

3～4時間未満（Less than 3-4 hours）

2～3時間未満（Less than 2-3 hours）

1～2時間未満（Less than 1 to 2 hours）

1時間未満（Less than 1 hour）
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社会システム経営学環（School of Social System …

応用生物科学部（Faculty of Applied Biological …

工学部（Faculty of Engineering）

医学部（看護学科）（School of Medicine(Nursing …

医学部（医学科）（School of Medicine(Medical Course)）

地域科学部（Faculty of Regional Studies）

教育学部（Faculty of Education） 1時間未満（Less than 1 hour）

1～2時間未満（Less than 1 to 2 hours）

2～3時間未満（Less than 2-3 hours）

3～4時間未満（Less than 3-4 hours）

4～5時間未満（Less than 4 to 5 hours）

5時間以上（5+ hours）

■ 医学科以外は全て「2時間未満」が70％を超えている。

■ 1年生と2年生は「2時間未満」が80％を超えている。

■「性別」による違いは見られない。
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回答しない（Prefer not to 

answer）

女（Female）

男（Male)

■「通学時間」による違いは見られない。
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1時間30分～2時間未満（less than 1 hour …
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15分未満（Less than 15 minutes）
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２年生（Second-year student）
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教員への学習相談 （１）相談経験の有無
■「相談したことがある」のは28.0％。

（前回2018年調査時は「オフィスアワーを利用したことがある」に6.8%が「ある」と回答。

今回の大幅増の理由は、設問内容が違うためと考えられる。）

961
373
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相談したことがない（I have never consulted a teacher about my studies）
相談したことがある（I have consulted a teacher about my studies）

■ 応用生物科学部が38.9％で最も高く、医学部は低い。

■ 大学生活で「勉強や研究」を第1に考える学生は若干高い。

■「性別」による差は見られない。 ■ 1～4年生については、学年進行とともに高まる。
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地域科学部（Faculty of Regional Studies）

教育学部（Faculty of Education）

相談したことがある（I have consulted a teacher 

about my studies）

相談したことがない（I have never consulted a 

teacher about my studies）
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回答しない（Prefer not to …
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■ 自主的学習時間が長いほど、相談経験の率が高い傾向。
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教員への学習相談 （２）相談しない理由

■ 教員に学習相談をしない主な理由《複数回答》：「講義内容を充分理解できるのでその必要がない」が多い。

（前回2018年調査時は「どのように質問してよいかわからない」が最多）
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to ask questions.）
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講義内容を充分理解できるのでその必要がない（I 

understand the lecture content well enough, so there is 

no need.）



シラバスの理解度
■「理解できた」のは84.0％。「シラバスを確認しなかった」のは4.3％であり、一定数いる。

（前回2018年調査時は「理解できた」は74.8%、「シラバスを確認しなかった」は11.5%であり、理解度は上がっている。）
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理解できなかった内容がある（There were some parts I did not understand.）

理解できた（I understood.）
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理解できた（I understood.）

理解できなかった内容がある（There were some parts I 

did not understand.）

シラバスを確認しなかった（I did not review the 

syllabus.）

■ 工学部、応用生物科学部は、他の学部等より「理解出来なかった内容がある」と回答した学生が多い。

■「学年」による差は見られない。

■「性別」による差は見られない。 ■「所属学部・学科等の満足度」が高いほど、理解度は高い傾向が見られる。
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■「授業の満足度」が高いほど、理解度は高い傾向が見られる。

9

23

92

427

569

3

13

25

72

43

4

1

13

21

19

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

不満である（I am dissatisfied）

やや不満である（I am somewhat …

どちらともいえない（I can’t say either …

やや満足している（I am somewhat …

満足している（I am satisfied）

9

621

490

4

78

74

1

26

31

0% 20% 40% 60% 80% 100%

回答しない（Prefer not …

女（Female）

男（Male)



図書館について気になること

■ 図書館について気になること《複数回答》： 「特にない」は回答学生の71.5%。その次に「開館時間が短い」が多い。

（前回2018年調査時は「特にない」が41.7%であり、大幅に改善。同調査時も、その次に「開館時間が短い」が多かった。）
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特にない（None in particular）



大学の自主的学習環境の整備状況 （１）満足度
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どちらともいえない（I can’t say either way）
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満足している（I am satisfied）

■ 教育学部と社会システム経営学環は、80％以上が「満足している」又は「やや満足している」と回答。

■ 1年生、2年生は満足度が高い。

■「性別」による大きな違いは見られない。
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■ 74.8％は「満足している」又は「やや満足している」と回答。

（前回2018年調査時は「満足している」は68%、前々回2012年調査時は74%であり、前回調査時よりは上昇）



大学の自主的学習環境の整備状況 （２）満足していない環境

■ 満足していない自主的学習環境《複数回答》：「自習室」が多い。（前回2018年調査時と同じ。）
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グループ討議室（Group discussion room）

教育設備の授業時間外使用（Use of educational facilities outside class 
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図書館１階の学習スペース「Sky ACADEMIC CORE」 （１）利用経験

■ 72.9％が「ある」と回答。（前回2018年調査時は70.7%が「ある」と回答）
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973
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ない（No）

ある（Yes）

■ 校舎から遠い医学部より、社会システム経営学環の方が利用経験が少ない。

（医学部は、前回2018年調査時に45.7%、今回60.8%であり、上昇傾向が見られる。）

■「学年」が上がっても利用経験が増えるわけではない状況が窺える。

■「性別」による差は見られない。
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図書館１階の学習スペース「Sky ACADEMIC CORE」 （２）整備状況の満足度

■「利用したことがある」と回答した学生の70.8％が「満足している」又は「やや満足している」と回答。

（前回2018年調査時は79.7％）

■ 教育学部は、利用経験・満足度ともに他の学部等より高い。

■ １年生の満足度が他の学年より高い。

■「性別」による差は見られない。
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サークル （１）加入率
■ 学内外のサークルへの加入状況《複数回答》：現在の加入率は59.4％。加入したことがあるのは76.8％。

（前回2018年調査時：当時の加入率は51.3％。加入したことがあるのは75.4％であり、今回の方がいずれも高い。）
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■ 現在加入している学生は1年生が最多。学年が上がるごとに加入率は下がっている。
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サークル （２）活動状況、加入理由

■ サークルでの活動状況《複数回答》：「熱心に活動」している学生が多い。（前回2018年調査時も同様の結果）

■ サークルに加入した主な理由《複数回答》：「活動内容に魅力があったから」が多い。（前回2018年調査時も同様の結果）
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健康増進のため（For health improvement）
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友人を得るため（To make friends）

学生生活を豊かにするため（To enrich student life）

活動内容に魅力があったから（Because the activities were attractive）



サークル （３）
■ サークルで困っていること《複数回答》：「お金の問題」が最も多い。

（前回2018年調査時も同様の結果。数は少ないが、「アルコールハラスメント」を選択した学生も見られる。）

■ サークルに加入していない主な理由《複数回答》：「時間的余裕がない」が多い。（前回2018年調査時も同様の結果）
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時間的余裕がない（I don’t have enough time）



ボランティア活動
■「ある」と回答したのは24.7％。（前回2018年調査時は26.5％であり若干減少）
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■ 1→4年生へと学年が高くなるにつれて、率が高くなっている。

■ 女子26.8％に対し、男子21.8％であり、女子の方がやや率が高い。

■ 地域科学部が「個人」「団体」の合計57.0％であり、他の学部より突出して高い。
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留学生との交流経験
■「交流がある」のは20.8％。 （前回2018年度調査時は28.2％であり若干減少。）

■ 学年が高いほど、「交流がある」の割合が高い。

■ 女子の方が、やや割合が高い。

■ 医学部医学科は、他の学部等より「交流がある」の割合が高い。
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■ 「海外留学を希望する」学生は、交流経験・希望ともに高い。
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海外留学の希望
■■「希望する」は22.1％。 （前回2018年度調査時は28.4％であり若干減少。）

■ 学年が高くなるほど、「希望する」の割合が低くなる傾向が見られる。

■ 女子の方が「希望する」の割合が若干高い。

■ 医学部は高く、教育学部と地域科学部は他の学部等より低い。
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留学希望期間
■ 「1ヶ月以上6ヶ月未満」と「1ヶ月未満」の二つで70.5％を占める。

（前回2018年調査時は56.6％。留学を希望しても短期間の傾向が見られる。）

■ 学年が高くなるにつれて、「希望する」の割合が高くなっている。

■ 女子の方が、やや多い。

■ 学部等により留学希望期間は異なる。
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進路を考える上での情報入手先

■ 進路を考える上での情報入手先《複数回答》：「インターネット」が最も多い。（前回2018年調査時も同様の結果）
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進路希望
■ 「就職」が45.1％、「進学」が27.6％。

（前回調査2018年度は「就職」49.5％、「進学」27.1％。）

■ 「勉強や研究」を大学生活で第1に考える学生は「進学」の

割合が高い。

■ 経済状況「苦しい」の回答でも「進学」の割合は高い。

■ 工学部と応用生物科学部は、「進学」の割合が高い。
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■ アルバイト収入が高いほど「進学」割合が低い傾向。
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■ 「就職」は、女子の方が多い。
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■ １年生は41.1％が「まだわからない」と回答。
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■ 週当たりの登校回数が少ないほど「就職」割合が高い傾向。
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進学先（大学院）の選択で重視すること
■「研究室の研究内容・教育方針」が59.4％を占める。（前回2018年調査時も同様の結果）

■ 1年生は「研究室の研究内容・教育方針」の割合が他の学年より高い。

■ 医学科と応用生物科学部は「研究室の研究内容・教育方針」の割合が他の学部等より高い。
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就職先選択で重視すること
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■ 将来の就職先選択で重視すること《複数回答》：「仕事内容（やりがい）」が最も多い。（前回2018年調査時も同様の結果）



希望職種
■ 将来の希望職種《複数回答》：「教育職」が多い。（前回2018年調査時は「技術職」「専門職（医師等）」「教育職」の順）
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■学部等により大きく異なる。



②大学院の調査結果
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